

**ПРИХОДСКИЕ НОВОСТИ**

В конце прошлого века приходы Кемеровской епархии относились к Новосибирской епархии, из состава которой в июне 1990 года произошло выделение самостоятельной Красноярской епархии, включающей территорию Кузбасса. Приходы епархии были поделены на 7 благочиний, из них 4 в Красноярском крае, а 3 в Кемеровской области: Кемеровское, Новокузнецкое и Беловское благочиния.

В 1992 году, 14 ноября, Указом Преосвященнейшего Антония, епископа Красноярского и Енисейского, было образовано Киселевское благочиние, а благочинным церквей вновь образованного Киселевского округа с 15.11.92 года назначен протоиерей Михаил. В состав благочиния тогда вошли приходы городов Киселевска, Прокопьевска, Прокопьевского района, Гурьевска, Гурьевского района: Петропавловская церковь г. Киселевска, Покровская церковь г. Прокопьевска, Предтеченская церковь г. Прокопьевска, Ильинская церковь п. Красный Брод, Троицкая церковь п. Карагайла, Богоявленская церковь п. Терентьевск, Никольская церковь п. Старобачаты, Богоявленская церковь п. Бачатский, Троицкая церковь г. Гурьевска, Петропавловская церковь г. Салаира.

Несмотря на то, что в тот момент отец Михаил был единственным в городе священником, и весь груз церковных дел - духовное окормление прихода, богослужения, хозяйственную, административную деятельность, исполнение церковных таинств и треб для всего города приходилось вести ему одному, он находил время для новых, неожиданно возложенных на него обязанностей. Он ездил во вверенные ему приходы, знакомился с состоянием их духовной и хозяйственной жизни, встречался с людьми, оказывал необходимую помощь, решал назревшие проблемы, совершал богослужения, исповедовал, причащал прихожан. Во время своих визитов в отдаленные церкви благочинный организовывал собрания приходских советов, на которых выяснялись возникающие вопросы и пути их решения. Главной темой этих встреч были просьбы людей об открытии новых приходов, поближе к месту проживания, чтобы легче было посещать службы. Истомившиеся за десятилетия безбожия души стремились к Богу, опытно познав, что без Него нет полноты жизни.

Постепенно, шаг за шагом, воссоздавал отец Михаил утраченные традиции, находя новые возможности, чтобы соответствовать потребностям людей. Разрушенное до основания не восстановишь в одночасье, требовалось терпение и время. Не вдруг появилась возможность для строительства новых храмов, поэтому поначалу открывали молельные дома в помещениях бывших магазинов, клубов, реставрировали и ремонтировали имеющиеся церкви. Например, в п. Красный Углекоп в помещении бывшего клуба открылась церковь вмч. Прокопия; в п. Новопестерево – в помещении бывшего магазина.

В 1993 году из состава Красноярской и Енисейской епархии была выделена самостоятельная Кемеровская епархия. И назначенный Священным Синодом управляющий вновь

**25 ЛЕТ КИСЕЛЕВСКОМУ БЛАГОЧИНИЮ**

образованной епархией владыка Софроний, теперь уже своим Указом от 24.03.94 г. определил благочинному церкви Киселевского округа протоиерею Михаилу Яськову возглавлять Киселевское благочиние, состоящее из 11 приходов.

Одновременно закладывались основы диалога Церкви, власти и общества. Развивались и укреплялись отношения с предприятиями и учреждениями города. Будучи человеком простым и доступным, с кото-

ривных и плодовых деревьев в церковном дворе и на прилегающей территории. Храм молодой, но в своей архитектуре он повторил стиль московского барокко XVII века. Он величествен и прекрасен в любое время года: живописен и ярок и среди цветущего лета, и укрытый белоснежным зимним покрывалом; осыпанный золотом осени или обрамленный нежной весенней зеленью. Зодчие, создававшие храм, вложили всю свою любовь в

селке Ускат и видимом издали при подъезде к поселку. Строительство велось быстро. Для выполнения штукатурных и отделочных работ были приглашены высококвалифицированные рабочие из Москвы. Здание храма сооружено на средства прихожан: И.И. Кулакова, А.Л. Сорокина, А.П. Болдарь, Г.П. Бельского и др. и жертвователей: ОАО «Знамя», ООО «Шушан», ООО «Лель», шахты №12, шахты «Краснокаменская», Киселевского ПТУ. Строительство было завершено в 2006 году к 70-летнему юбилею города. К этой дате Преосвященнейший епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх (ныне митрополит Кемеровский и Прокопьевский)



*Губернатор области А.Г. Тулеев и архиепископ Кемеровский Софроний в храме "Скоропослушница" в день открытия, 2001 год.*



*После освящения храма "Скоропослушница" митрополит Кирилл преподносит в дар икону.*

рым легко и интересно общаться, отец Михаил - желанный гость в трудовых коллективах. Он активно участвует в самых важных мероприятиях и событиях городской жизни.

До начала 21 века в городе с 1882 года существовала единственная церковь – в честь первоверховных апостолов Петра и Павла. Её настоятелем 1 марта 1979 года назначен отец Михаил Яськов. Коротко напомним о построенных в городе церковных зданиях за последние полтора десятка лет.

#### **ХРАМ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «СКОРОПОСЛУШНИЦА»**

12 июля 1995 года стал днем рождения храма иконы Божией Матери «Скоропослушница» - в этот день был освящен закладной камень под его строительство. Завершено возведение дома Божьего в 2001 году. Эта дата стала точкой отсчета нового этапа в духовной жизни города тем, что новая церковь стала не только современным духовным центром, но и символом города. Впервые в Кузбассе построен храм, равному которому по красоте и гармонии архитектурного облика еще не было во всей Сибири. Храмовый ансамбль органично вписался в окружающий природный ландшафт, гармонично завершая его. Парковый пейзаж, дополняющий природную композицию, теперь постоянно обновляется, усложняется, становится более разнообразным. Появляется все больше саженцев декора-

зания, предназначенное для прославления и благодарения Бога. Обильно украшенный сложными декоративными формами, элементами, он впечатляет выразительностью, изяществом. Не случайно, что величественный храм показывают приезжим как главную достопримечательность города. Храм, посвященный Богородице, включается во все городские экскурсионные маршруты.

Благодаря позитивным отношениям с городской властью и обществом тогда, на рубеже 20-21 веков, в городе началось и приобрело системный характер активное строительство храмов. Этот период, слава Богу, продолжающийся до наших дней, стал буквально «золотым веком» храмостроительства в нашем городе. Один за другим возводятся храмы, часовни в разных районах Киселевска. Происходит это, в первую очередь, благодаря «симфонии» - взаимодействию городской власти и благочиния. И, конечно, как издревле повелось, – Дома Божии строились «всем миром», на пожертвования благотворителей, верующих людей.

#### **ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО**

Дата начала возведения следующего храма - в честь св. блгв. кн. Александра Невского - 11 июня 2000 года. Место под храм выбрано как нельзя лучше – в очень живописном уголке, окруженном высокими соснами, находящемся в по-



*Благочинный Киселевского округа протоиерей Михаил Яськов.*



*Епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх в день освящения храма Александра Невского.*

совершил чин великого освящения храма.

Вскоре после завершения строительства церкви выяснилось неожиданное. Одновременно, независимо друг от друга, некоторые православные верующие обратили внимание на то, что храмы расположены со всех четырех сторон города. С северной стороны – Петропавловский храм; на юге – приход преподобного Сергия Радонежского; на западе – храм в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница» и на востоке – храм в честь св. блгв. кн. Александра Невского. Предположение решили уточнить. На карту города нанесли адреса храмов, соединив затем найденные точки прямыми линиями. И – чудо! Эти линии при пересечении образовали абсолютно правильный крест!

Как заметил по этому поводу глава Киселевского городского округа Сергей Сергеевич Лаврентьев - такого ни один архитектор не спроектирует! Господь простер Свой Покров над городом, осеняя его невидимым крестом, явив, таким образом, Свою милость и особое благоволение киселевчанам. Устремившиеся крестами в небо храмы свидетельствуют и являются городу молитвенное ограждение от зла видимого



*В день освящения часовни вмч. Варвары.*

#### **ЧАСОВНЯ ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ВАРВАРЫ**

Одновременно, с 2004 года велось строительство часовни в честь великомученицы Варвары. Она выстроена на территории шахты №12 как памятник-мемориал погибшим шахтерам. Часовня каменная, белого цвета, имеет пирамидальную форму, завершающуюся куполом и крестом, изготовленными в Москве. Высота здания – 20 метров. Внутри часовни находятся мемориальные доски погибшим